

本周雨水偏多 气温有降需保暖

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温-0.8℃(1月30日),最高气温20.1℃(1月31日);一周降水量8.1毫米。

时节已过“立春”,今年“立春”日为2月4日。“立春”为二十四节气之首,“立”即开始之意,它位居二十四节气之首;春,代表着温暖、生长。明代作品《群芳谱》对立春解释为:“立,始建也。春气始而建立也。”《立春》诗云:“东风带雨逐西风,大地阳和暖气生。”《月令七十二候集解》:“立春,正月节;立,建始也;五行之气往者过来者续于此;而春木之气始至,故谓之立也;立夏、秋、冬同。”“立春”到来,意味着天地之气由“冬藏”转向“春生”,此时虽然大多数地区依然春寒料峭,但寒冬已尽,春回大地,万物复苏,春天的前奏即将奏响,新一年四季轮回开启。

春有月,花不误,年年岁岁不相负。二十四节气是上古农耕文明的产物,原以北斗七星斗柄旋转

指向确定,所谓“斗转星移”,在我国传统农耕社会中占有极其重要的位置。其中,二十四节气中的“二分二至”时太阳直射点的活动规律为:春分,太阳直射点在赤道0°,此后北移;夏至,太阳直射点在北回归线上,此后南移;秋分,太阳直射点在赤道0°,此后继续南移;冬至,太阳直射点在南回归线上,在此之后向北移动。二十四个节气是24个时间点,“点”具体落在哪天,是天体运动的自然结果。现行按黄经度数划分的节气,始于立春,终于大寒。

立春是从天文上来划分的,立春期间,气温、日照、降雨,开始趋于上升、增多。但立了春,离真正的春天还有很长时间,2月份仍然属于气象上的冬季,立春时节,我们这还很冷,甚至还会有大雪纷飞、低温冰冻的景象,一般要到3月中下旬,才会进入气候上的春天。

“立春”之后,才有了连续的降雨,对于大田作

物来说,可谓是“春雨贵如油”。之前天干,土壤墒情不足,有了雨水的滋润,对于在地冬小麦、油菜的返青、生长都大有裨益,想必今年会有个好年景。

淮南市气象台预报,预计本周全市多阴雨天气。2月8-9日有降水过程,2月11-12日还将有较明显的降水过程。

其中,2月7-9日受冷空气影响,全市平均气温将下降3~5℃,同时平均风力增至4级左右,阵风7级。2月10-11日全市气温回升。12-14日受另一股冷空气影响,全市平均气温将再次下降3~5℃,平均风力4级,阵风7级左右。

具体预报如下:

2月7日,阴,6~11℃;2月8日,小雨,5~10℃;2月9日,小雨转阴,3~7℃;2月10日,阴转多云,2~9℃;2月11日,小雨转中雨,5~11℃;2月12日,小雨,4~9℃。

及时修复下水管 开心业主连称赞



本报讯(记者 张雪峰)不辞辛劳,解业主所急,帮业主所需,用心服务好每一位业主,助力创建文明城市。淮南南都物业人员以业主满意为己任,对标对项推进常态化创城工作,不断增加业主的幸福感、获得感和安全感,得到业主们的一致称赞。

近期,南都物业惠利花园城中都华府一期38号楼一户业主卫生间下水管出了问题,管道受堵,家里泛起阵阵恶臭,严重影响业主正常生活。

该业主住一楼,是独立下水管。业主叙述先是打电话给专业疏通下水道的师傅,却没找到人,无奈之下,便找到了小区物业。物业办工作人员得知后,随即来到现场,经过仔细查验,找出问题症结所在,发现室外的主卫生间下水管破裂,必须给予更换。物业办迅速拿出维修方案,组织人员和物资,为业主进行修复。大家分工明确,配合默契,汗水也浸湿了他们的衣衫。经过半天的紧张忙碌,大家终于完成了管路的修复工作,业主的脸上也露出了开心的笑容并连连致谢。

物业无小事,点滴入人心。淮南南都物业相关负责人表示:“用心关怀每一位业主,细心做好每一件小事;想业主所想,急业主所急,尽我所能,让业主满意。这便是我们的服务理念。”

看民俗 赏非遗 共享文化大餐

本报讯(记者 付莉荣)2月5日下午,淮南1952街区举办“我们的中国梦·文化进万家”文化惠民活动。看民俗展演,赏非遗项目,市民其乐融融,共享“文化大餐”。

当天,淮南1952街区热闹非凡。欢乐大舞台上演了舞龙舞狮民俗展演、花鼓灯舞蹈和推剧现代小戏等精彩节目,还开展了免费电影放映活动,吸引市民驻足观看,感受露天电影的乐趣。同时,非遗精品展中的众多展品让人大开眼界;红色书屋里熙熙攘攘,大家共同找寻过去的回忆;集邮文创展里让爱好集邮的市民喜笑颜开。丰富的文化惠民活动为市民打造了一场文化盛宴,营造了欢乐祥和的氛围。

二手车交易起纷争 评估检测有必要

田区法院 法在身边

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 樊婷)购买二手车后发现车辆故障频发,原告遂自行鉴定,鉴定结果为“泡水车”,遂起诉到法院。2月6日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,该院审结一起原告秦某、张某与被告袁某、淮南某二手车交易公司的买卖合同纠纷案件,判决驳回原告全部诉讼请求。

两原告2021年6月至淮南某二手车交易公司欲共同购买一辆二手车共同使用,该公司员工袁某推荐购买一辆汽车,并向原告口头承诺该车绝非事故、泡水、火烧车,双方达成买卖合意,签订《二手车买卖合同》,合同约定甲方保证此车无结构性损伤、无泡水、无火烧,随后双方办理过户手续。

2021年9月原告在使用车辆过程中发现,该车事故频发,需经常修理,遂委托北京某网络科技有限公司对涉案车辆进行事故排查检测,检测结果为“泡水车”,属于重大修复车。检测结果出具后,原告找被告协商退车退款事宜,被告拒绝。原告认为两被告故意隐瞒涉案车辆真实状况,并承诺非泡水车,属于明显

欺诈行为,遂诉至法院。庭审中,被告二手车交易公司认为原告提交的评估报告并非具有法定资质鉴定机构出具的,遂申请重新鉴定,经法院委托,安徽某保险公估公司出具鉴定报告,鉴定意见:标的车未达到“水泡车”等级标准。

法院审理认为,原告提交的车辆检测评估报告,旨在证明涉案车辆为“泡水车”,但该评估报告既无评估机构的营业执照及资格证明,又无评估人员的资格证明,故这份报告不予采信。经法院委托鉴定该车未达到“水泡车”等级标准。且合同中明确约定,原告对案涉车辆的车型和现实整体车况知晓并接受。在二手车交易中,车辆不可避免的存在一定的使用痕迹和质量瑕疵,购买人对此应有一定的预判,故认为二手车交易公司不存在违约行为,对原告的诉请不予支持,遂作出如上判决。

法官提示:二手车毕竟使用过,交易存在一定风险,在二手车交易过程中,消费者要擦亮双眼,仔细查看车辆手续,确保手续齐全,充分了解车况及车辆来源;在合同签订过程中,尽可能把相关风险约定明确,仔细阅读合同项下条款;在接收车辆时,更要仔细查验车辆,必要时委托具有专业资质的检测评估机构进行车况检测。

快马加鞭 为创城争先开好局

本报讯(通讯员 裴培)大街小巷的年味还没散去,近日,淮南经济技术开发区月伴湾小区周边就出现了一群忙碌的身影。他们正在进行的是文明创建集中整治行动,为的是让该区的创建工作开好局,起好步。

当天下午,该区城管大队联合区社会发展局、区建设发展局及公安、消防、龙池社区、小区物业等相关单位,出动30余人,携带工具,3辆垃圾清运车全程跟随,重点对小区周边的非机动车辆乱停放、乱搭乱建、出店经营、占道经营、飞线充电、乱贴小广告、楼道内杂物、不文明养犬等问

题进行摸排检查,充分利用各方执法力量和督查力量,现查现改。

整治过程中,最明显的改变就是以往频发的多因素问题明显减少,小区居民对创城工作的知晓率、满意度和配合程度明显提升,过去被动、单向的整治逐渐转变为群众主动参与、多方配合、自觉维护的共创共建局面。群众们纷纷表示:“创城不光是政府的事,更是每一位市民的事”“只有每个人都主动参与,创城才能真正出效果”……

据了解,联合整治还将定期常态化开展,为我市创城工作添砖加瓦,贡献力量。